1. ApudmeTuka.

3a1auu 5TOro JUCTKA MOXKHO CAABATH KAK MO MyHKTaM (B J0OOM MOpAIKe), Tak U meaukoMm. Eciau Ber
3agBJIA€Te, ITO MOXKeTe PEIUTh KaKYIO-TO 3amady IeTUKOM, TO HpemogaBaTelb MOXKET 3a9ecTh Bam
BTy 3aJady, MONPOCUB PACCKA3ATH BEIGOPOUYHO (IO CBOEMY YCMOTPEHUI0) TOJBKO HEKOTOPHIE MYHKTHL.

Omenka 10 3a 5TOT JMUCTOK MOXET OBITH MOJYY€HA, B YaCTHOCTH, IIPU CAaMe CACTYIOMEro CIUCKA 33,14
(6e3 o6cyxkmenus ocranbubix): 1.2, 1.4, 1.9, 1.13, 1.14, 1.16, 1.20, 1.22.

o 1.1. Aoxaxcume, wmo HOK(a,b)HOd(a,b) = |ab.

© 1.2. B amoii 3adaue neavb3s ucnoab3osamv meopemy 06 00HO03HAUHOCTU DABAOHCEHUSA YEA020 YUCAG
Ha NPOCMbIE MHOHCUMEAU.

a) Jdoxaxrcume, umo ecau HOd(a,b) = 1, mo naumenvuwee namypasvroe wucio, npedcmasumoe 6 sude
ar + by x,y € Z, pasno 1.

6) Jokaxcume, umo ecau HOM(a,b) = 1, u be deaumca na a, mo ¢ deaumcs na a.

8) [okasxcume meopemy 06 00HOZHAUHOCTNY PABAOHCEHUA YEA0R0 UUCAL KA TPOCINBIE MHOICUMEAL.

o 1.3. a) Aokaxncume, umo ecau HO(a,b) = 1, mo ypasuenue ax + by = 1 umeem pewenuve (To;Yo), Yy
komopozo |xe| < |b/2].

6) Obobwume meopemy o CYWECMBOBAHUY PEWEnUs Ypasuenus ar + by = 1 na ypasmwenue ¢ n > 2
HeU36 ECTHbLMU.

o 1.4. Chopmyaupytime u obocnytime asecopumm peulenus ypasrenus ax + by = 1 npu nomowu yennuir
dpobet.

o 1.5. a) Adokaxrcume Koppekmmuocmy onpedeaenus onepayutl CAOHCEHUA U YMHOHCENUS 6 L.
6) [okasxcume c80lUCMBA CAONCEHUA U YMHONCEHUA OCMAMEKOB:

) z+y+z)=@+y +z 4 zy2)=(2y)z
2) z+y=y+uw 5) wy=yx (1.1)
3) t+0=04+2x==x 6) z1=1 '
7 x(y+z2) =axy+ xz;

¢ 1.6. Buvinuwume u paccmompume BHUMAMEADHO MAOAUYL CAONCEHUA U YMHONCEHUA 6 Ly, OAA N =
2,3, 4,5, 6, 7Tu8. (9my 3adauy caedyem cdasamv moavko mem, y K020 ne noayuaomcs 3adauu 1.7
u 1.10.)

o 1.7. a) Iyemov @ € Z,, 2de a — yeaoe uucao om 0 do n — 1. Vkascume gopmyay das ocmamrka,
nPOMUEON0A0NHCHO20 K G (m.e. makozo T, wmo a+ T = 0).

6) Haumenvuiee wucao pas, KOMOPOE MYMCHO CAOHCUMb danubili ocmamok © € L, ¢ cobotl, umobbl
noayuums 0, Hasvisaemcsa e2o MOPAJKOM IO CJaOXKeHMIo. IIpudymaime gopmyasy 04 6bIUUCAEHUA
nopadka no caoxcenuto ocmamra a € Zy,. (Kpome awaxos apudmemuueckur deticmsut, moncHo euje
ucnoavzosamy gywryuy HOK v HO/I.)

6) Ilpu waxuzr 3wavenuar n 6 L, ecmpeuatomces deaumenu wyas? Kax yswamo, ssasemcs au a € Zy,
deaumene nyan?

¢ 1.8. ) HUIBNOTEHTHBIMHU HA3bI8GI0M. 0CMAMKL, KOTMOPbLE NPU 6036EIEHUL 68 HEKOMOPYIO CMENEHb
darom wyav. Ilpu xaxur snavenuar n 8 Z, 6CMPEUAOMCHs HUADTLOMERMHBLE IACMEHNbLY

6) Kax yanwamo, asasemca au a € Ly, nusvnomewmubin? Kak nepeuucaums 6ce Huibnomewmmbie sae-
MEHMBL 8 QaHHOM Ly ?

8) [okasxcume, wmo cymma HuAbNOMERMHBIL 0CMAMKOE CHOBA ABAACTNCA HUALTLOMEHTIHbLM.

¢ 1.9. UgeMnoTeHTHBIME Ha3viéatom omauunvie om 0 u 1 ocmamku, komopvie npu 6036edenuu 6
K6a0Pam He MERAIOMCA (M.C. ABAAOMCA PEUCHUAMY YPABHEHUA T2 = T ).

a) Jokasxcume, wmo udemnomenmubie 0CMamKy 6¢e20a ABAAOMCA JEAUMEAAMY HYAS.

6) Adoxaxcume, wmo ecau x € Ly, ACALEMCA UOCMNOMENMHLIM, THO 1 — T modce.

8) Ilpu kaxuzr 3wavenuar n 6 L, ecmpeuatomcs udemnomenmunvie saemenmu? Kax nepeuucaumsb ece
udemnomenmubie saemenmovt 6 0annom Lo, ¢



¢ 1.10. a) Joxaxcume, wmo npu npocmom p 6 L, woboe ypasuenue nepsot cmeneny ax + =0 npu
HEHYAEBOM O uMeem eJUHCMBEHHOE PEULCHUE.

6) Iokaxcume, wmo ecau wucao n we npocmoe, mo ypasuenue ax + 3 = 0 npu nenyae6om o moxcem
KaK Me UMemb peuwenut, max u uMems Heckoabko pewenutd. Kax no oo = a, f = b u n yka3amv wucao
pewenuti 9mo20 YpasHenus?

o 1.11. a) Aoxaxcume, wmo npu npocmom p ypasnenue T2 = 1 umeem posno dea peuenus 6 Z,.
6) dokaxrcume, wmo npu npocmom p # 2 POEHO NOAOBUHA HEHYAEEBIT OCIMANKOS 6 Ly AAACTCA K6a-
dpamamu.

o 1.12. Joxaxcume, wmo npu n = 2%, k > 2, ypasuenue x> = 1 umeem posno uemvipe pewernus 6 Zn,.

o 1.13. Jokaxcume, umo das mobo20 namypasvruozo N cywecmeyem maxoe n, 4mo ypaeuenue x2 = 1
umeem 8 Ly, ne menee N pewenud.

o 1.14. IIpu xaruz npocmwz p ocmamor —1 saeasemes xeadpamom 6 Ly ?

o 1.15. a) Jokaxcume, wmo npu npocmom p awboe keadpammuoe ypasuerue ¢ Koadduyuenmamy u3 Z,
umeem 6 Z, ne boaee deyr KopHed.

6) Bepua au meopema Buema das keadpammubir ypasnenut ¢ xosPduyuenmamy 8 L, npu Henpocmom
n?

o 1.16. IIpudymatime aseebpauueckoe ypasuenue uda v + ax® ' + ... ap_1x + ap = 0 nHaumenvwed
803moncHOl cmenenu k ¢ xKoadduyuenmamu u3 Ly, Komopoe umeso 6vl 6 Ly, po6HO N PA3AUYHBIL KOPHET,
a) das n = 101; 6) dasamn =111; ) dasan =121.

o 1.17. a) Bepno au, umo ecau cymma K6adpamos 06Yr yeabis uwuces deaumcs wa 7, mo waxcdoe u3
amux uucea deaumcs wa 77

6) Bepho au, wmo ecau cymma K8a0pamos 08Ys Ueanr uucea deaumces ua 13, mo kaxcdoe uz smux wuces
deaumces na 137

8) Bepho au, 4mo ecau cymma Kyb08 mpexr yeabis wuces JeAumcs wa 7, mo romb 00HO U3 IMUL WUCE
deaumcs na 77

o 1.18. Joxaxrcume meopemy Buavcona: ecau p npocmoe, mo (p —1)! = —1 (mod p).

¢ 1.19. a) Buuucaume npoussedenue 8cer HEHYAEBLLE 0CMAMKOS 6 8 Ly NPU NPOCMOM P.
6)* Buiuucaume npoussedenue 6cer 06pamMumMbis 0CMAMKOS 6 Ly,.

¢ 1.20. Dyuryuet Iisepa nasvisaemcs
©(n) = KoAUUECNBO HAMYPAALHBIT YUCEA, MEHDUUL T U B3AUMHO NPOCMBIT C M.

a) Bviwucaume p(n) dasn =2,3,4,...,10. 6) Bviuucaume p(2™).
6) Bviuucaume @(p™), ede p — npocmoe uucao.
e) doxascume, umo ecau wucaa k u m e3aumno npocmui, mo p(km) = ¢(k)p(m).

o 1.21. a) Joxaxcume, wmo ecau ocmamor 06pamum 6 Ly, Mo HEKOMOPas €20 CMmenenb 0aem eouruyy.
6) Haumenvbuwias noaoncumesvias cmeneksb, npu 6036edenut, 8 Komopy obpamumvlli ocmamok daem
eOuUHUYY, HA3BIBAEMCA €20 NOPAJKOM No ymuoxcenuro. Jokaxcume, wmo ecau 00pamumblii 0cmamox 6
HeKomopoti cmeneny daem eQuHUYY, MO A CMENEHb JeAUMCA HaA €20 NOPAJOK TO YMHOHNCEHUIN.

¢ 1.22. a) Joxaxrcume meopemy Buavcona: ecau p npocmoe, mo (p —1)! = —1 (mod p).
6) Jdowxancume Maayo meopemy Depma: npu npocmom p u (a,p) =1, a> ' =1 (mod p).
6) dowaxcume meopemy Hiaepa: ecau (a,n) = 1, mo a®™ =1 (mod n).

¢ 1.23. a) Hatidume ocmamox om deaenus 22010 4 32010 44 13,
6) Jdowancume, umo 2'%° + 319 dequmesn na 97.

. 2009
6) Hatidume ocmamor om deaenus 20072097 g 11.



